

70-1066

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского Райкома ВКП(б), Горсовета, Рудкома и Рудоуправления

№ 60 (481) 6 ИЮЛЯ 1936 г. ГОД ИЗД. 4-й

СЕГОДНЯ
тринацатилетие
Конституции
СССР

Пролетарская демократия в миллион раз демократичнее всякой буржуазной демократии; Советская власть в миллионы раз демократичнее самой демократической буржуазной республики.

ЛЕНИН.

Праздник дружбы народов

Русские, украинцы, белоруссы, узбеки, таджики, туркмены, грузины, армяне, тюрки, казахи, киргизы, татары, башкиры, калмыки, — все трудящиеся Советского Союза празднуют сегодня день Советской Конституции, день торжества ленинско-сталинской национальной политики.

Этот день совпадает с моментом обсуждения замечательного исторического документа — проекта новой Конституции СССР.

Советская Конституция впервые за всю историю человечества, всей мощью пролетарского государства заявляет: „Кто не работает, тот не ест“. Впервые в мире трудящийся человек стал самым почетным и уважаемым человеком.

Не тот, кто живет за чужой счет, не тот, кто умеет работать и насиловать, а тот, кто всегда был угнетен, получил в советской стране все права.

Испокон веков угнетатели обманывали трудящихся непримиримой, якобы, национальной рознью. Капиталисты натравливали одну нацию на другую, чтобы тем лучше утверждать свое паразитическое господство. Советская Конституция не знает неравенства наций.

Нет такой нации в нашей стране, пусть хоть самой маленькой, которая не гордилась бы сегодня своим расцветом культуры и хозяйства, не радовалась бы своими успехами, своей счастливой жизнью. Народный герой Казахстана выразил эту радость в своей песне „Великий сталинский закон“:

„От жизни счастливой рождаются дети —
Самые радостные на свете,
За ними в колхозе рождаются песни,
Всех песней красивей, всех песен чудесней“.

МИТИНГ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ДНЮ КОНСТИТУЦИИ

Сегодня на новом стадионе, в 11 часов утра состоится митинг, посвященный дню Конституции.

После митинга будет проведена спартакиада. В ней принимают участие все шахты, цеха и учреждения.

В программу соревнований входят: бег, прыжки, метание, эстафета, велогонки, футбол и волейбол.

Всеобщее избирательное право

В большинстве современных буржуазных демократических государств выборы в их законодательные органы являются всеобщими, равными, прямыми и тайными. Но это только формально. В буржуазных государствах парламенты (выборные органы) заполняются самими капиталистами, их адвокатами, журналистами, чиновниками и другими прислужниками буржуазии, что укрепляет господство буржуазии. Действительные представители трудящихся масс попадают в эти парламенты очень редко и в сравнительно небольшом числе. Но даже и такие парламенты во многих странах властят жалкое существование. Буржуазия сводит парламенты на нет. Все в большем числе стран правительства получают чрезвычайные полномочия за счет прав парламента. В таких странах, как Италия, Германия, Австрия, Польша буржуазия установила свою террористическую фашистскую диктатуру.

Но и там, где у власти не находятся фашисты, где продолжают еще сохраняться остатки буржуазной демократии, где формально действует всеобщее избирательное право, далеко не все трудящиеся пользуются этим правом. Так, женщины не имеют права избирать в Швейцарии, Франции, Бельгии, Японии, Югославии и ряде других стран. По национальности лишены избирательных прав цветное (не белое) население. Лишаются избирательных прав люди, живущие в „домах для бедноты“, живущие на пособие по благотворительности (Англия, Америка и др.). Всюду избирательное праводается только тем, кто прожил в данной местности от 6 месяцев (Бельгия, Чехословакия) до 2 лет (Венгрия, отдельные штаты Америки). Такой порядок направлен против рабочих, вынужденных в поисках работы переезжать из одного места в другое. Почти во всех странах установлен более вы-

сокий избирательный возраст, чем у нас: вместо 18 лет — 20 в Эстонии, Швейцарии; до 25 лет — в Голландии, Дании, Японии. Как правило, в выборах не участвуют армия и полиция, чтобы тем вернее держать их подальше от классовой борьбы. В большинстве буржуазных стран лишены прав даже глухонемые, а в Эстонии и слепые.

Вот как выглядит на практике всеобщее избиратель-

ное право в буржуазных странах. Значит, парламенты, избираемые в капиталистических странах, не могут выражать действительной воли трудящихся масс. Они являются органами, прикрывающими буржуазную диктатуру. В СССР избирательная система и ранее не только формально давала, но и обеспечивала действительное право трудящихся участвовать в управлении государством. Ленин не раз подчеркивал, что наша Конституция во много раз демократичнее любой наиболее демократической конституции буржуазии.

Вводимое проектом новой Конституции всеобщее избирательное право является дальнейшим шагом в развитии советской демократии. Если на последних выборах 1934 г. избирательным правом пользовались 97,5 проц. населения, то теперь это право будет иметь все население Советского Союза в возрасте от 18 лет, за исключением лишенных избирательных прав по суду и умалишенных. По новой Конституции избирательные права будут распространяться и на ту часть населения, которая прежде лишалась избирательных прав (бывшие эксплоататоры, жандармы, духовенство и т. д.). Таким образом, проект Конституции показывает, что наше государство стало социалистическим не только по задачам, но и фактически, где эксплоататорские классы ликвидированы, где остались лишь только некоторые различия между отдельными прослойками трудящихся социалистического общества.

С. ЧУГУНОВ.



Всеобщие, равные, прямые и тайные выборы в СССР будут хлыстом в руках населения против плохо работающих органов власти. Наша новая советская конституция будет, по-моему, самой демократической конституцией из всех существующих в мире.

И. СТАЛИН

ПРОВЕДЕНА ЗАПИСЬ ДЛЯ КОНВЕРСИИ

Коллектив издательства районной газеты „В бой за уголь“ в количестве 28 человек подписался на заем второй пятилетки (выпуска четвертого года). Подпиской охвачено сто процентов, на 4365 рублей. На месячный оклад подписалось 12 человек.

Наряду с реализацией займа проведена запись для конверсии имеющихся на руках всех ранее выпущенных заемов.

М. Пенчук.

Последовать примеру Барышева

4-го июля на заседании правления колхоза имени Ворошилова с участием актива колхозников, обсудили постановление правительства о размещении займа второй пятилетки (выпуска четвертого года).

После заседания 17 колхозников подписалось на 1600 рублей, 55-летний колхозник Барышев Тимофей подписался на 100 рублей и вызвал последовать его примеру остальных колхозников.

Десятников.

ПОДПИСКА НА ЗАЕМ

Главный инженер шахты № 1-2 т. Дмитриев, на новый выпуск займа второй пятилетки (выпуска четвертого года) подписался на 1500 рублей, помощник главного инженера т. Шараев на 900 рублей, забойщик стахановец 3 участка т. Козлов — на 500 рублей.

Рабочие и служащие Киселевской городской пожарной охраны при Фонде зарплаты 4321 руб. в месяц, подписались на заем на 4325 рублей.

Ф. Беллев.

ТРУДЯЩИЕСЯ РАИОНА ОБСУЖДАЮТ ПРОЕКТ НОВОЙ КОНСТИТУЦИИ

ВЕЛИКИЙ ЗАКОН

Проект новой Конституции — это новый шаг нашей социалистической родины к еще более счастливой, наполненной радостью жизни. Наша Конституция, является самой демократической Конституцией, какие только знал мир, в которой права на труд и жизнь предоставлены трудовому народу.

В проекте Конституции личность гражданина Советского Союза поставлена на недосягаемую высоту. Труд стал почетной обязанностью всех трудящихся нашей страны.

Читая проект Конституции еще раз убеждаешься, какую огромную заботу оказывает наша партия, правительство и лично тов. Сталин о женщинах, различных национальностях, о жизни всех трудящихся.

Забойщик Титов.

Право на отдых

В проекте Конституции записано, что каждый трудящийся имеет право на отдых. Это право обеспечивается предоставлением для обслуживания трудящихся широкой сети санаториев, курортов, домов отдыха. Сейчас у нас в Советской стране не только в городах, но и во многих районах имеются дома отдыха.

Несколько дней тому назад и в нашем районе начал работать дом отдыха, куда кроме двухнедельного срока посылают рабочих отдохнуть на один день.

Ежедневно, в выходной день рабочие имеют возможность отдохнуть, получают прекрасное питание, имеют возможность развлечься различными играми и почитать.

Забойщик Садчиков.
(Шахта № 4)

Повысить производительность труда.

Язык новой Конституции понятен для всех народов Советской страны и для трудящихся капиталистических стран.

Только в нашей стране основной закон государства обсуждает миллионы людей, вносят поправки и изменения.

Такое радостное событие, как опубликование проекта Конституции должно быть отмечено улучшением всей нашей работы, повышением производительности труда.

Горный мастер Кирьянов.
(Шахта № 4)

ХОЧУ РАБОТАТЬ

Я работаю на производстве 32 года, шестнадцать лет работаю на шахте. Когда я был еще тринадцатилетним мальчиком поступил в типографию учеником. Работая по 12 часов в день я получал за это 12 копеек.

Тогда не было законов по охране труда и здравья. Когда бывало, хозяин выгонит с работы, тогда рабочий обречен на безработицу, нищету и голод. А в это время капиталисты жили в рос-

коши, жирая за счет рабочих.

Советская власть, власть трудящихся, создала все условия рабочим: право на труд, право на отдых получил каждый трудящийся.

Мне 49 лет, я имею право на пенсию, но я хочу работать, чтобы продолжать принимать участие в строительстве и множить богатство и мощь нашей родины.

Феофилов.



ПОДПИСКА НА ЗАЕМ

(комплекс Афонино)

Рабочие и служащие комплекса Афонино подписались на заем второй пятилетки (выпуск 4-го года) на 140355 руб., что составляет 78 проц.

месячного фонда зарплаты. Всего охвачено подпиской 1144 человек или 95,5 проц. ко всему количеству рабочих и служащих.

Лебедев-Кумач

Песня о родине

Широка страна моя родная!
Много в ней лесов, полей и рек,
Я другой такой страны не знаю,
Где так вольно дышет человек.
От Москвы до самых окраин,
С южных гор до северных морей
Человек проходит, как холдинг.
Необъятной родины своей,
Над страной весенний ветер веет,

Всюду стало радостнее жить,
И и кто на свете не умеет,
Лучше нас смеяться и любить,
Но сурово брови мы наступим,

Если враг захочет нас сломать.
Как невесту, родину мы любим,
Бережем, как ласковую мать.
Всюду жизнь и вольно и широко,
Словно Волга полная, течет
Молодым везде у нас дорога.—
Старикам везде почет.
Наши нивы взглядом не обшаришь,
Не упомнишь наших городов.
И словцо заветное „товарищ“
Нам дороже всяких слов.
С этим словом мы повсюду дома,—
Нет для нас ни черных, ни цветных.
Это слово каждому знакомо,
С ним везде найдем родных.

Обмен партдокументов

Разъяснять беспартийным политику партии

(Беседа секретаря райкома ВКП(б)
т. Шаравьев с т. Дмитриевым

Товарищ Дмитриев запальчик шахты № 4 кандидат ВКП(б), вот уже 24 года как работает на шахтах. 5-го июня секретарь Райкома ВКП(б) тов. Шаравьев проводил беседу с тов. Дмитриевым в связи с обменом партдокументов. Ниже мы приводим содержание беседы.

Тов. Шаравьев. Как ваша смена работает?

Тов. Дмитриев. В последнее время смена выполняет и перевыполняет план угледобычи.

Шаравьев. Стахановцев у вас много?

Дмитриев. Есть один, тов. Ефимов.

Шаравьев. Что ты делаешь чтобы смена систематически выполняла план?

Дмитриев. Отталку делаю своевременно, недочетов не остается.

Шаравьев. Где ты учишься?

Дмитриев. Начал ходить в вечернюю совпартшколу, но приходится пропускать, так как занятия проходят только вечером. Когда я на работе в вечерней смене, то не имею возможности посетить занятия.

Шаравьев. Как ты повышаешь свою квалификацию?

Дмитриев. Гостехэкзамен я сдал на „отлично“.

Шаравьев. Устав партии знаешь? Какие обязанности коммуниста по уставу?

Дмитриев. Коммунист должен быть на голову выше беспартийного, работать в одной из партийных организаций, платить членские взносы.

Шаравьев. Проект Конституции читал?

Дмитриев. Три раза читал, но еще не достаточно усвоил.

Шаравьев. Что значит например всеобщие выборы?

Дмитриев. Все граждане достигшие 18 лет, за исключением лишенных по суду и умалишенных, могут выбирать

таги и быть избранными. Голосование будет проходить тайно.

Шаравьев. Как ты материально обеспечен?

Дмитриев. Имею корову, живу не плохо.

Шаравьев. Вовлекаешь ли беспартийных в группу сочувствующих?

Дмитриев. Нет никого не вовлек, у нас почти все рабочие новые, я их еще не достаточно знаю.

Шаравьев. Какие газеты выписываешь? Читаешь ли художественную литературу?

Дмитриев. Я выписываю газеты „За индустриализацию“ и „В бой за уголь“. Купил библиотечку из произведений Ленина. Прочитал о 1905 году и „Шаг вперед, два шага назад“ — Ленина. Художественную литературу не читаю, когда-то прочитал книжку Горького, но не помню ее названия.

Шаравьев. Ты получил кандидатскую карточку. Главное, что тебе надо, это изучать беспартийных. Вот я беседовал с коммунистами шахты № 1-2 и шахты № 3, выяснилось, что на шахте № 1-2 имеется 31 человек, на шахте № 3—14, достойные быть в группе сочувствующих, с ними надо только работать

Надо приближать к себе беспартийных. Беседовать регулярно с одним или двумя беспартийными, рассказывать им о политике партии разъяснять устав партии, Конституцию.

Скоро будет прием в партию, надо тебе как кандидату под готовиться. Учиться надо, повышать свои политические знания, выполнять ведущую роль на производстве, на участке. Читать надо художественную литературу, я порекомендовал бы прочитать „Я люблю“ Авдеенко, там описана жизнь шахтеров в старое время.

СЕКРЕТАРЮ ПАРТКОМА „НЕКОГДА“

В нашей газете от 24 июня, в заметке „Вопрос рабочего и ответ бюрократа“ указывалось на бюрократическое отношение к запросам рабочих со стороны управляющего шахты № 4 Прокопенко.

До сих пор партийный комитет шахты не считает нужным реагировать на эту заметку. Секретарь парткома т. Сидоров заявляет — „все некогда“.

Недавно был такой случай. Горный мастер т. Решетников явился к Прокопенко в кабинет с просьбой о начисле-

нии ему зарплаты вместо 300 рублей в месяц 350, как и всем горным мастерам. Он получал 300 рублей, так как был в начале принял условно, с испытательным стажем. Прокопенко выгнал Решетникова из кабинета.

Такие факты могут иметь место на шахте и в дальнейшем потому, что секретарю парткома т. Сидорову „некогда“ реагировать на факты бюрократического отношения к рабочим со стороны Прокопенко.

СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО

В ЛАГЕРЕ

В густом сосновом бору, близ реки Чумыш раскинулся пионерский лагерь. Одноэтажные, новые деревянные домики с верандами, кухня, кладовая прячутся в тени высоких сосен, пихта и можжевельник.

На расчищенной площадке ребята играют в волейбол, прыгают в скакалки. Несколько детей рады всем, кто приходит в их лагерь и бегут встречать гостей.

Мы прибыли в лагерь когда дети просыпались после обеденного „мертвого часа“ и собирались на террасе.

Много любопытного рассказали нам пионеры из своей жизни в лагерях. Живут они здесь недавно, но сколько они уже увидели интересного и замечательного в бору! Вчера они ловили змей, куропаток, соят, насекомых...

— Мы организуем кружок юных натуралистов,—радостно говорит Вася Пахомкин,— у меня уже записалось 24 человека. Организуем живой уголок, в нем будут находиться чучела птиц, насекомые, будет аквариум...

В доказательство ребята принесли пойманные ими вчера

ра маленькую сову и куропатку, разыскали убитую змею.

— Мы ее анатомировали,—объяснили они, держа на пальчике змеиную шкуру. Девочки не ловили змей и соят, они шлют красные флаги, организуют кружок затейников и учатся танцевать.

В кружке затейников нас будет учить танцевать Нина Тимкина,—рассказала Зоя Вагузова,—приедем из лагеря, будем учить петь и танцевать всех остальных школьников.

Однако, ребята поделились и тем, что в лагере много чего не достает. Им необходим микроскоп, луппа, волейбольные мячи, биллиард. — У нас есть один биллиард, но желающих играть так много, что подолгу приходится ждать своей очереди,—говорит Ваня Луковников.

Миша Муморцев и Жаворонок Андрюша любят плясать, но нет в лагерях гармошки.

Дети с нетерпением ждут дня открытия лагерей и приезда гостей из города.

Хазова

ЖИВЕТСЯ ВЕСЕЛО

(Из дневника Нелли Шаровьевой, ученицы 4-го класса школы № 1)

1-го июля. В шесть часов вечера мы приехали в лагерь. Началась суматоха. Надо было устраиваться по-удобнее. С ужином запоздали. К ужину нам подали макароны с маслом и сладкий чай.

После ужина легли спать. По режиму мы должны ложиться спать в 10 часов вечера.

2-го июля. Проснулись мы сегодня рано, оделись, заправили кровати, выгнали комаров.

После завтрака ребята приступили к уборке пионерской комнаты. Девочки прыгали в скакалки.

Через несколько времени мы пошли принимать воздушные ванны. После этого начали купаться.

В три часа обедали. После обеда я читала книгу „Улица сапожников“. Потом пришла Мария Александровна и позвала нас устраивать красный уголок.

Я писала плакат—режим пионерского лагеря.

Потом пошли ужинать.

3-го июля. День прошел хорошо. Просыпаемся по свистку. Завтракаем, обедаем и ужинаем во время. В лагере мне очень нравится. Как хорошо в бору, особенно утром! Везде поют птицы, пахнет сосновой. Воздух свежий, дышится легко.

Я записалась в кружок затейников и хочу еще записаться в санитарный кружок.

КАК НАДО ОРГАНИЗОВАТЬ УБОРКУ СЕНА

Сгребание сена нужно организовать после скашивания травы через 1-2 дня, попрек хода сенокосилки.

Сгребание нужно производить так, чтобы получились ровные валки, это значительно улучшит работу по конопанию и доставке сена к стогам. Сено бурьянестое, толстостебельное, должно лежать в валках 1-2 дня до полного высыхания.

Хорошим способом подвозки сена к месту стогомета-

ния из валков будет волокуши.

Места для стогов должны выбираться более возвышенными.

Величина стога должна быть не менее 50-70 цент. Стога должны быть высокими и правильной формы с заостренной вершиной.

После окончания укладки сена в стога (то есть завершения его) стог нужно хорошо заделать и бока тщательно огрысти ручными граблями.

Чтобы скирд или стог предохранить от пожара, как только он сметан его нужно окопать или опахать со всех сторон. После трехдневного лежания сена в скирдах нужно произвести замер стогов и скирд.

Измерять скирды и стога нужно обязательно рулеткой, перекладывая через верх стога, в середине длинной стороны до земли. Далее измеряется ширина и длина. Перекидка складывается с шириной, делится на 4, итог помножается сам на себя и на длину. Это равняется об'ему скирды в куб. метрах.

Сколько весит сено после трех дневного лежания?

Бурьянестое, залежное, крупное разнотравное, лесное один куб. метр весит 40 килограммов.

Сено заливных лугов, злаковое, разнотравнозлаковое в одном куб. м. 45 килограммов.

Пырейное, мялковое, стразалежнавое, крупноковыльное один куб. метр. 50 килограммов.

Агроном Кузнецов.

В ГОСТИХ У СЫНА

Я был в гостях у пионеров в лагере.

Ребята собирались идти на рыбалку, готовили удочки когда я пришел к ним.

Встретили они меня шумно, радостно и повели к моему сыну.

В лагере мне очень понравилось. Живут пионеры в боль-

ших светлых и чистых домах. Всюду зелень, цветы, свежий здоровый воздух.

Перед этим я не хотел пускать в лагерь своего сына. Но когда я увидел как дети весело и хорошо живут в лагере, я понял, что хорошо сделал, что не лишил сына такой радости. Поляков.

НОРМЫ И ЗАРПЛАТА

Просматривая некоторые нормы и зарплату рабочих шахт, можно встретить такие факты: поделка тачек расценивается из тарифа 3 руб. 50 коп., а ремонт этих тачек из тарифа 3 руб. 50 к.

Нормы на разбуривание камерных воронок для пластов большой мощности и имеющих большую крепость угля выше, т. е. норма времени для этих воронок меньше, чем для пластов малой мощности и меньшей крепости угля.

На шахте № 3, на втором участке, на одном пласту крепильщики нормы выполняют, а на другом большей мощности не выполняют лишь только потому, что на этом пласте начальник участка не имеет норм для крепления и пользуется нормами для пласта меньшей мощности.

Эти факты говорят за то, что в условиях Киселевского рудника, нормирование не есть орудие лучшей организации труда и высокой производительности.

Когда спрашиваешь какого начальника участка

почему он не проводит те или иные мероприятия, в частности разделение труда, он отвечает „не было расценок“. На шахте № 3 разделение труда в лавах стало применяться только со второй половины июня. Эти руководители забыли, что организатором и проектировщиком производственного процесса, должен быть каждый инженер на своем участке.

Все эти ненормальности в нормах ведут к неправильному начислению зарплаты.

Большое количество рабочих сдельщиков оплачивается по тарифу или среднесдельно. Характерно то, что на одних и тех же работах рабочие получают по разному, например, на шахте № 3 на поддирке штрека работает два человека, пододрали пять кубометров заплатили им 2/3 тарифа, ту же работу в другую смену выполнили другие рабочие сделали 4 куб. м. получили среднесдельно.

До сих пор на шахтах очень большое количество рабочих оставленных без оп-

латы или „штрафованных“, на шахте № 3 только по двум участкам за 20 дней июня „штрафовано“ 42 человека. Это говорит за то, что приказы управляющего рудником тов. Курагина из рудоуправления никем не проверяются.

С вопросами зарплаты ИТР тоже не благополучно, особенно на Афонинском комплексе, главный инженер которого Зайцев, придерживается взгляда: „сам не получаю не получите и вы“, он одним росчерком пера уничтожает всем горным мастерам прогрессивку и выписывает по окладу, в то время, как начальник участка тов. Миль с этим положением не согласен.

За январь и февраль тов. Миль была неверно начислена зарплата, из рудоуправления была создана комиссия, которая нашла факты неправильного подсчета и предложила шахтовым работникам сделать перерасчет, но до сих пор перерасчета еще не сделали и тов. Миль зарплату не получает.

Я обратился к тов. Зайцеву с вопросом, почему он не выполняет решения комиссии,

он ответил: „Комиссия-комиссией, а я единоличник“.

На этом же Афонинском комплексе горные мастера не имеют плановых расчетных показателей и не знают, за что они должны бороться. А самое главное то, что процентные показатели за один месяц у одного и того же горного мастера разные, в различных документах. Например, у горного мастера Овчинкина процент выполнения добычи в расчетной ведомости 110 процентов, а в книжке ударника 137 процентов и так у всех горных мастеров Афонино.

Я считаю, что такого разрыва в сведениях быть не должно, так как это действует разлагающе на дисциплину горных мастеров.

Эти факты говорят о том, что отделы рудоуправления плановый и нормирований, в частности тов. Махалин мало занимается указанными вопросами непосредственно на шахтах и приводят в „порядок“ дела у себя в кабинете.

Горно-техническому отделу по техническому нормированию необходимо заняться:

Систематическим наблюде-

нием и контролем хода работ на шахтах по постановке технического нормирования, инструктируя работников шахт по этим вопросам.

Проверять выполнение коллективных договоров и тарифных соглашений.

Изучать на шахтах существующую организацию труда степень выполнения установленных норм выработки, проводить экспериментальные работы для внедрения рациональной организации труда, организовать передачу лучшего опыта передовых участков, рабочих и т. д.

Только тогда, когда инженеры примут на практике все то, что они получили в советской школе и начнут работать по-настоящему, по-большевистски, Киселевский рудник опять выйдет на первое место по Кузбассу.

„В основу правильной организации труда и внутри заводского планирования должно быть положено техническое нормирование“. (Постановление 17 партконференции по докладу тов. Орджоникидзе).

Свидинский.

(Союзфото)

Японская конституция

Среди всех конституций капиталистического мира одной из наиболее черносотенных является конституция Японской империи. Эта конституция, опубликованная 11 февраля 1889 года, оставила неприкосновенным полное самодержавие японского императора, закрепила господство японских помещиков и верхушки крупного капитала.

За 70 лет своего существования монархия, при всех изменениях политики, удержала за собой всю подногу власти, все время расширяя свой бюрократический аппарат насилия и угнетения трудящихся классов. Японская монархия опиралась и опирается главным образом на паразитический класс помещиков и на быстро обогащающуюся хищническую буржуазию. Монархия находится в постоянном теснейшем союзе с верхушками этих классов. Но в то же время японская монархия сохраняет свою самостоятельную крупную роль. В первой статье конституции так и записано: «Японская империя должна управляться и над нею должна царствовать непрерывная во веки веков линия императоров». Правда, дальше указывается, что императоры осуществляют свои права «в согласии с постановлениями о конституции», но на деле сама конституция предоставляет императору неограниченные права.

Парламент Японии делится на две палаты: верхнюю и нижнюю. Нижняя палата состоит из депутатов, избираемых населением, или вернее, частью населения, которая к выборам допускается. Верхняя палата состоит из родовитой знати: членов императорской фамилии, князей, маркизов, графов, виконтов, баронов. Часть верхней палаты назначает лично император из заслуженных перед монархией сановников, а часть избирается высокими налогоплательщиками, т. е. наиболее крупными представителями капитала и помещиков. Задача верхней палаты сводится к тому, что она проваливает те немногие либеральные законопроекты, которым удается нечаянно проскочить через нижнюю палату. Но если бы сверх всяко-го ожидания и верхняя палата пропустила что-нибудь неугодное японскому самодержавию, то существует тайный совет, который имеет право провалить даже законы, принятые обеими палатами.

Избирательный закон существует в Японии отдельно от конституции, и если конституция осталась неизменной, в том виде, как она была опубликована 45 лет назад, то избирательный закон изменился три раза. В первое десятилетие существования конституции избирать в нижнюю палату имели право 450 ты-

сяч наиболее богатых граждан. Только в результате широкого народного движения этот закон был пересмотрен три раза, пока в 1925 году избирательное право не было предоставлено мужчинам, достигшим 25-летнего возраста, а право быть избранными в палату мужчинам, достигшим 30 лет.

Японские чиновники называют нынешнее избирательное право всеобщим, прямым, равным и тайным. Это грубая ложь. Оно не «всеобщее», потому что половина населения японцев—женщины— лишены этого права. Но и мужчины японцы не все имеют право избирать. Надо два года прожить на одном месте и не получать никакого «вспомоществования»—только тогда можно избирать. Ясно, что эта маленькая «оговорочка» лишает избирательного права всех безработных и большую долю рабочих и крестьян, которые в поисках заработка меняют место жительства.

Оно не «равное», потому что колониальные народы—корейцы и формозцы—вообще не имеют права избирать, ибо они «инородцы». Оно не «равное» и не «тайное», потому что произвол губернаторов и полиции очень велик. В японской истории не было случаев после первых двух составов парламента, чтобы выборы не приносили победы той партии или той кучке бюрократов, которая стояла у власти. Полиция всегда арестовывает неугодных ей кандидатов и ораторов. Очень широко развит подкуп. Этот подкуп облегчается тем, что каждый кандидат парламента должен

внести 2.000 иен залога, и этот залог нередко «ссужается» теми, кто этого депутата хочет подчинить себе, а рабочие представители необходимых денег, как правило, не имеют. Кроме того, избирательный закон разрешает присылку избирательных бюллетеней по почте. Этим пользуются крупные буржуазные партии, в частности сейюкай и минсейто, которые нередко скрупают голоса целых деревень, сами заполняют избирательные бюллетени именами нужных кандидатов и «оптом» персыают бюллетени по почте. Известный японский государственный деятель Накано Сейго писал в 1930 году: «Покупка голосов часто совершается в размерах целого города или деревни, а иногда и в отношении каждой пятой сотни или тысячи голосов».

В настоящее время японские фашисты, основным ядром которых является армейское офицерство, выступают за уничтожение даже теплешней конституции. Японская военщина добивается установления прямой военно-фашистской диктатуры, которая управляема от имени того же императора, будет осу-

ществлять в наиболее развернутом виде самодержавную власть монархии. Впрочем, и в настоящее время военщина, как наиболее организованный и наиболее реакционный представитель монархического бюрократического аппарата, играет очень большую, часто решающую роль в государственных делах. Фашистская военщина требует распуска всех политических партий и упразднения какого бы то ни было парламента. Поэтому японские трудящиеся вынуждены в настоящее время бороться даже за те крайне кущие «свободы», которые им удалось отвоевать у самодержавия за 45 лет упорной борьбы. Эта борьба является только началом борьбы за ликвидацию самой реакционнейшей конституции японского самодержавия.

А. РОЗЕН.

Звуковая кино-предвижка

С 9 мая по клубам шахт № 1-2, № 4 и мехзавода демонстрируются звуко-говарящие кино-картины.

Продемонстрировано 13 картин, среди них—«Лунный камень», «Путевка в жизнь», «Вражьи троны», «Рваные башни» и другие.

Запасы угля по Киселевскому месторождению

Для 17-го международного геологического конгресса подсчитаны запасы угля по Афонино-Киселевскому месторождению в среднем до горизонта 1800 метров от поверхности (от уровня Балтийского моря горизонт минус 1500 метров).

Общая цифра при подсчете получена в 4 миллиарда 195 миллионов тонн.

Запасы подлежат утверждению Центральной комиссией по запасам.

Сенокос проходит неудовлетворительно

Несмотря на то, что сенокос в районе начался с 25 июня, работа в колхозах идет крайне неудовлетворительно. Многие колхозы еще до сих пор не приступили к сенокосу («Заря», «Путь Ленина», «Просвещенец» и другие).

Руководители этих колхозов после посевной ослабили руководство, занялись пустыми и вредными разговорами о том, что косить не «рано» и трава «зеленая».

Однако, некоторые колхозы приступили к сенокосу и не плохо работают, «Зерно» выкосил 50 га, «Победа» — 46 га, «Наш путь» — 122 га.



Образец облигации Займа Второй Пятилетки (выпуск четвертого года).



На строительстве канала Волга—Москва

Величественным Химкинским узлом сооружений оканчивается 128-километровый канал Москва—Волга. Здесь строителями канала разрешена исключительно сложная задача. У огромного шлюза № 8 будут пересекаться в различных уровнях три вида транспорта — железнодорожный, водный и автомобильный.

Над шлюзом № 8 повиснет смелый по конструкции и невиданный по архитектурному замыслу большой железнодорожный мост. Под поездами поплынут карабли, а под

кораблями — по двупутному туннелю на дне канала — будут мчаться автомобили, автобусы, троллейбусы. Еще ниже (глубже туннеля) зажурчат речки Химка и Чернушка.

Туннель уже проложен. По заданию непосредственного руководителя стройки — наркома внутренних дел, Генерального комиссара государственной безопасности, тов. Ягоды, заканчиваются отделочные работы, архитектурное оформление и работы на подходах к туннелю.

В ДОМЕ ОТДЫХА

Мне дали однодневную путевку в Верх-Чумышский дом отдыха на 2-е июля. Меня с другими рабочими директор дома отдыха т. Яковлев и массовик т. Хлоптунов встретили приветливо, точно своих друзей.

После коротких разговоров нас повели зарегистрироваться, потом завтракать,

купаться, играть. Кормили нас вкусно, сытно.

Расположен дом отдыха в бору, на хорошем, красивом месте.

Все отдыхающие остались довольны таким замечательным отдыхом.

Забойщик шахты № 4 Сорокин.

Не допускать халтуру на сцене

3-го июля в городе Киселевске были вывешены афиши:

«Только две гастроли. С участием московских и ленинградских артистов, юмор, сатира, пение, пляска» и прочее и прочее.

Мы на концерте. Около 11 часов. Но вот наконец, долгожданный звонок. На сцене появляется конферансье и об являет содержание концерта.

На сцену выходят знакомые лица, которые уже ранее давали свои гастроли на нашей сцене, прибывшие из г. Прокопьевска.

— Аренский, — громко об являет конферансье. На сцену выходит Кобелев.

Не будем описывать в отдельности каждое исполнение «артистов». Следует только

сказать, как могли горОНО и завклубом Муморцев допустить выступление неизвестных проходивших с такой халтурой?

Вагузов.

Готовятся к инсценировке

Физкультурный кружок шахты № 1-2 к дню Конституции готовит инсценировку «Весело живется». Инсценировка будет показана во время шествия демонстрации.

Ответственный редактор АМСТИСЛАВСКИЙ